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Uittreksel uit de notulen van de
Raad voor Maatschappelijk Welzijn

Zitting van 23 april 2025.

Aanwezig: Chris Delneste, voorzitter van de raad
Francis Benoit, voorzitter van het vast bureau
Jan Deprez, Willem Vanwynsberghe, Isabelle Vereecke, leden vast 
bureau
Bram Deloof, voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale 
dienst
Annelies Vandenbussche, Hilde Vanhauwaert, Bert Deroo, Jeroen 
Dujardin, Johan Bossuyt, Ann Dendauw Van Ooteghem, Marc Plets, 
Eveline Van Haverbeke, Tom Leece, Céline D'Halluin, Greta 
Verhaeghe, Lukas Lannoo, Sarah Stamper, Lotje Verschaete, Emma 
Bernolet, Geert Lesage, raadsleden
Els Persyn, algemeen directeur

Verontschuldigd: Johan Schietgat, raadslid 

Voorwerp Jaarrekening 2024 Kuurne - vaststelling

In openbare vergadering

Bevoegdheid en juridische grond

Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 en latere wijzigingen.
Besluit van de Vlaamse Regering van 30 maart 2018 en latere wijzigingen betreffende de 
beleids- en beheercyclus van de lokale besturen.
Het ministerieel besluit van 26 juni 2018 tot vaststelling van de modellen en de nadere 
voorschriften van de beleidsrapporten, de rekeningstelsels en de digitale rapportering 
van de BBC van de lokale besturen.

Feiten, context en argumentatie

De jaarrekening 2024 Kuurne werd tijdig aan de raadsleden bezorgd.
Eveneens werd ook de documentatie horende bij de jaarrekening 2024 Kuurne tijdig 
bezorgd. De documentatie omvat de achtergrondinformatie die nuttig is om de 
jaarrekening te beoordelen, zonder dat ze essentieel is voor de beoordeling die de 
raadsleden moeten maken, aangezien de essentiële informatie in het beleidsrapport is 
opgenomen.

De jaarrekening 2024 Kuurne (in bijlage) dient vastgesteld te worden voor het luik 
OCMW door de raad voor maatschappelijk welzijn (opsplitsing in schema J3).
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De gemeente dient er voor te zorgen dat het OCMW haar financiële verplichtingen kan 
nakomen. In de regelgeving hieromtrent zijn geen definitie, berekeningswijzen of 
modellen vastgelegd. Het college van burgemeester en schepenen en het vast bureau 
hebben in zitting van 23 maart 2021 beslist om de tussenkomst van de gemeente in de 
financiële verplichtingen van het OCMW te vertalen als: de gemeente komt tussen van 
zodra het beschikbaar budgettair resultaat van het OCMW negatief is, voor het bedrag 
van het negatief beschikbaar budgettair resultaat. Het beschikbaar budgettair resultaat 
van het OCMW in boekjaar 2024 is negatief, waardoor er in 2024 een tussenkomst van 
de gemeente nodig is in de financiële verplichtingen van het OCMW ten bedrage van 
1.287.069 euro.

Tussenkomsten

Raadslid Tom Leece vraagt het woord:
"Eerst en vooral willen we als fractie uit de oppositie benadrukken dat er in de 
jaarrekeningen en de bijhorende documentatiebundel heel wat positieve en sterke 
elementen terug te vinden zijn. Laat dat vooral duidelijk zijn: er wordt in Kuurne hard 
gewerkt, en dat mag ook gezegd worden. We danken dan ook het bestuur en de 
administratie voor hun inzet.
Maar zoals het onze rol is, willen we ook een aantal punten van zorg meegeven — steeds 
met de bedoeling om bij te dragen tot een betere besluitvorming en een nog sterker 
beleid ten dienste van onze inwoners.
Mobiliteitsplan en stoep-principe
In de documentatie lezen we onder de actie "Kuurne verhoogt de leefbaarheid door o.a. 
het STOEP-principe in te voeren", dat:
"De verdere opmaak van het mobiliteitsplan werd stopgezet. Oorzaak: onverenigbaarheid 
van opmerkingen van verschillende fracties met de doelstellingen van een 
mobiliteitsplan."
Dit roept uiteraard vragen op. Graag hadden we duidelijkheid gekregen 
over welke onverenigbaarheden hier precies spelen. Welke opmerkingen van fracties 
botsten met welke doelstellingen? Waar is het precies fout gelopen?
Want één zaak staat vast: Kuurne heeft dringend nood aan een degelijk, toekomstgericht 
mobiliteitsplan. Een plan dat rekening houdt met verkeersveiligheid, duurzaamheid, én 
leefbaarheid. Schepen Chris Delneste: we rekenen op u en uw team om binnenkort met 
een gedragen en werkbaar plan naar buiten te komen.
En, als kleine maar concrete suggestie: maak opnieuw een rondpunt aan de 
tramstatie. Met een beperkte investering moet dit haalbaar zijn, en we zijn ervan 
overtuigd dat onze inwoners én handelaars u daar dankbaar voor zullen zijn. Kleine 
ingrepen kunnen vaak een groot verschil maken.
Bikepark
We willen ook nogmaals het bikepark ter sprake brengen. Zoals eerder gezegd zijn 
we niet principieel tegen dit project– het idee heeft potentieel. Maar onze 
bezorgdheid blijft: we willen absoluut vermijden dat onze inwoners financieel 
opdraaien voor iets dat misschien niet prioritair is.
Daarom onze vraag:
Hoeveel externe middelen zijn intussen effectief toegezegd of gevonden voor dit 
project?
En indien het project momenteel stil ligt of er geen duidelijke vooruitgang geboekt is, 
willen we oproepen om onze energie en middelen te richten op andere zaken die voor 
veel Kuurnenaren wél tastbaar en onmiddellijk relevant zijn – zoals de veiligheid van 
onze voet- en fietspaden en het netjes houden van onze gemeente.
Jeugdbeleid – Ontmoetingsplaats voor niet-georganiseerde jeugd
Tot slot willen we nogmaals het belang onderstrepen van een ontmoetingsplaats voor 
onze niet-georganiseerde jeugd. We horen regelmatig signalen van jongeren en 
ouders dat er weinig ruimte is voor jongeren die niet in een vereniging zitten, maar wél 
op een verantwoorde manier willen samenkomen en zich amuseren.
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Laat ons werk maken van een plek waar deze jongeren zich welkom voelen, zich kunnen 
uitleven en waar sociale controle mogelijk is. Want jongeren die zich gewaardeerd en 
betrokken voelen, zijn jongeren die groeien tot geëngageerde burgers van morgen.
Laat ons als gemeente niet wachten tot er problemen zijn, maar preventief en 
positief beleid voeren dat inzet op verbinding, veiligheid én vertrouwen.
Tot slot, collega’s, herhalen we graag dat onze opmerkingen niet bedoeld zijn als 
aanval, maar als uitnodiging om samen na te denken over de beste keuzes voor Kuurne. 
We reiken de hand en hopen op constructieve antwoorden.
Dank u wel."
 
Schepen Chris Delneste antwoordt op de eerste opmerking; de burgemeester geeft 
duiding bij het bikepark en de stand van zaken van dit dossier in de opmaak van het 
Meerjarenplan waarna schepen Willem Vanwynsberghe antwoordt als schepen bevoegd 
voor jeugdbeleid.

Publieke stemming

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Besluit

Artikel 1
De jaarrekening 2024 Kuurne (beleidsevaluatie, financiële nota en toelichting) wordt 
vastgesteld door de raad voor maatschappelijk welzijn voor wat betreft het OCMW-luik.
 
Artikel 2
De jaarrekening 2024 Kuurne wordt binnen de 10 dagen na de vaststelling gepubliceerd 
op de website met de publicatiedatum.

Aldus beslist in bovenvermelde zitting.

De algemeen directeur, De voorzitter van de raad,
(get.) Els Persyn (get.) Chris Delneste

Voor eensluidend afschrift

De algemeen directeur De burgemeester

#$ondertekening2$# #$ondertekening1$#

Els Persyn Francis Benoit

#$stempel$#


